



## 面包车拉东西到啥程度算客货混装

济南市民朱先生传纸条:家里有一辆面包车,去超市买东西,装在后面,被交警查住处罚,理由是“客货混装”,请问交警处罚客货混装有没有具体的标准?

济南市槐荫交警大队段东中队副中队长薛腾飞传答案:

按照道路交通安全法的规定,客车就是供乘客乘坐的,不能运载货物,从这个意义上说,面包车作为客车,一旦运载了货物,民警就能对其进行查处。

说到具体的标准,交法中并没有明确规定。但一线民警在执法实践中,对于客车是不

是载货很容易判断的。比方说,从体积上运载的东西超过前后玻璃下沿,从重量上,明显看出轮胎承受巨大压力。此外还有一个明显的判断标准,面包车为了方便装货,都会把里面的一个或数个甚至是全部座椅拆除。如果面包车装了货,又

有座椅被拆除,我们就可以判定其为客车非法载货。

此外,目前市区的面包车数量相比以往少了很多,民警在执法中查处的客车违法载货、客货混装的违法也少了不少,而且查处调查多是为工地运输器材、建材的车辆,民警

甚至查处过运罐装煤气的面包车。这些车辆往往拆除了座椅,装载的物资也很重,从车辆外表可以明显看出后轮弹簧板都被压平,很容易判断。而家庭用面包车装载行李被查处的情况只是极少数。

本报记者 张泰来

# 跟爸爸受委屈,娃3年后改判跟妈

法官:跟父亲过还是跟母亲过,孩子满10岁后意见很关键

歌里唱得好,“世上只有妈妈好,有妈的孩子像块宝。”11岁的济南济阳男孩豆豆(化名)虽然也有妈妈,却一度不能在妈妈的身边,不能享受这种幸福,因为爸妈离婚了,他跟着爸爸。近日,一纸申请变更抚养关系的诉状让豆豆看到了希望,而他本人明确表示愿意跟着妈妈生活,起到了关键作用。

本报记者 宋立山  
实习生 马晓硕



### 跟着爸爸生活,9岁才踏进校园

豆豆生于2004年8月,2011年5月爸爸王某和妈妈宋某离婚。根据当时的约定,豆豆由爸爸抚养,妈妈每月支付200元抚养费。到2013年9月,豆豆一直跟着爸爸生活。

2014年11月,宋某将王某告上法庭,要求变更抚养关系,要把儿子“抢”回来。宋某称,王某曾信誓旦旦地说自己会做个好父亲,好好对孩子,我就相信了他的话。而事实上,他不但没有做到一个好父亲,甚至都不是一个合格的父亲。离婚后长达一年王某没有让我看孩子,2012年11月我找被告的姨夫,经其劝说后我们母子

才得以相见。“自从我与被告离婚后,孩子便被剥夺了受教育的权利。我得知儿子没有上学后,心急如焚,好言相劝,儿子才于2013年9月1日跨进学校大门。”宋某说,儿子的户口王某一直也没给孩子落户口,给孩子落户口后,他又不积极给孩子补办学籍,对孩子一点责任心都没有。况且他与现在的妻子自2014年春天以来争吵不断升级,经常扭打在一起。被告根本不配做孩子的监护人。为了让孩子健康快乐地长大,请求法院判孩子变更为由原告抚养。而王某则不同意变更抚养关系。

### 孩子已满10周岁,明确愿跟着妈妈

“是否准予变更,必须遵循对孩子成长有利的原则。”该案主审法官刘振虎说,原、被告离婚后,无论孩子由谁直接抚养,都不会割断孩子与原、被告的亲情关系,原、被告均有关心和照顾孩子的权利和义务。孩子的成长不仅仅是身体上的健康,还有心理上的健康。法院确定抚养权时,应根据有利于子女的身心健康、保障子女的合法权益,结合双方的抚养能力等具体情况综合考虑。

刘振虎说,爸爸和继母吵架,对孩

子来说,不是一个很好的成长环境;王某对孩子的关心不够,不积极为其争取受教育权等,这些都足以证明,孩子跟着原告即妈妈生活更合适。

“更为重要的是,孩子已经满10周岁,应考虑孩子的意见。”刘振虎说,法院对豆豆询问时,豆豆明确表示愿意跟随原告生活。原、被告的文化程度和抚养能力相差无几,且原告亦有抚养孩子的能力,因此,法院判决变更为豆豆由宋某抚养,王某每月支付抚养费300元。

### 相关新闻

## 日照11岁女孩改随妈生活获支持

本报日照3月23日讯(记者 王裕奎 通讯员 张京常 徐笑梅) 日照五莲县一对夫妻离婚时,法院判决女儿跟随父亲生活,妻子不服提起上诉。二审时年满10周岁的女儿表达了跟母亲一起生活的意愿,二审法院依此将女儿判给了女方。

2001年年底,刘丽(女)与张明在日照市五莲县民政局办理结婚登记,2003年他们生育一女。后因双方性格不合,

加之其他矛盾,两人经常发生争吵,且愈演愈烈。2011年后,张明一再向五莲县法院起诉要求离婚。2013年,张明第三次向五莲县法院起诉要求解除与刘丽的婚姻关系,五莲县法院综合有关证据、双方陈述及查明事实,认为双方当事人感情确已破裂准予双方离婚。由于女儿一直跟随张明生活,刘丽没有固定住所,法院遂依法判决女儿由张明抚养,刘丽可在不影响孩子正常生活、学

习的前提下行使探视权。

刘丽不服离婚判决,遂依法向日照市中级人民法院提起上诉,请求变更女儿的抚养权。在二审期间,已年满10岁的女儿明确表示在父母离婚后,希望能跟随母亲共同生活,于是日照法院根据“父母双方对10周岁以上的未成年子女随父或随母生活发生争执的,应考虑该子女的意见”之规定,改判女儿由刘丽抚养。

### 体育特长生 4月8日开始测试

本报济南3月23日讯(记者 许亚薇 实习生 徐宁) 23日,省招考院发布2015年普通高校招生(夏季高考)体育特长生资格认定工作通知,体育特长生测试时间为4月8日至11日。确定为体育特长生的考生,参加2015年普通高校招生夏季高考录取,高考成绩可加5分向高校投档。

根据规定,2015年1月1日前在高级中等教育阶段取得如下成绩的2015年应届高级中等教育学校毕业考生,可申报体育特长生:参加重大国际体育比赛集体或个人项目取得前六名;参加全国性体育比赛个人项目取得前六名;获得国家二级运动员(含)以上称号并参加2015年我省普通高校招生高水平运动员专项测试(测试项目仅限田径、篮球、足球、排球、乒乓球、武术、游泳、羽毛球八项)合格的考生。

### 山东新闻奖揭晓 新闻摄影类奖项

本报淄博讯 3月21日,由山东省新闻工作者协会、山东省新闻摄影学会主办的2014年度山东新闻奖新闻摄影作品复评暨全省新闻摄影作品评选在淄博举行。

此次评选共收到全省35家新闻单位选送的240件新闻摄影作品。经业内专家评委认真评选,从参评作品中评出一等奖18件、二等奖28件、三等奖34件。

其中,本报记者王媛拍摄的《民警接待室之夜》和左庆拍摄的《雨中,无人喝彩的比赛》荣获一等奖,另有多件作品获二、三等奖。

专家评委表示,此次评选,全省新闻单位选送作品积极踊跃,参评的新闻摄影作品质量超过往年。评出的80件获奖作品,体现与时俱进、开拓创新的精神,新闻性强,视觉表现力丰富,代表着山东新闻摄影工作的年度成果和业绩。

此次评选对推动新闻摄影改革,促进新闻摄影作品质量的提高和创新树立了一个新的标杆。(本记)

### 遗传代谢性疾病 新生儿筛查享补助

本报济南3月23日讯(记者 王茂林 通讯员 孔进) 记者从山东省财政厅获悉,近日,山东省财政按照当年预拨、次年结算和分类补助的原则,预拨2015年新生儿遗传代谢性疾病免费筛查省级补助资金7332万元,进一步提高全省新生儿遗传代谢性疾病的早诊早治率,减少出生缺陷。

据了解,资金主要用于支持各地在与当地已出台相关政策有效衔接的基础上,免费开展苯丙酮尿症(PKU)、先天性甲状腺功能减低症(CH)、先天性肾上腺皮质增生症(CAH)和葡萄糖-6-磷酸脱氢酶缺乏症(G-6-PD)四种遗传代谢性疾病初筛。